

中纸在线（文化用纸）周报（2012.06.15）

(06.09-06.15) www.zzol360.com

客服热线：400-612-7277

目 录

一、本周各地区文化用纸动态及报价.....	3
2.1 华东地区.....	3
2.2 华中地区.....	3
2.3 华北地区.....	3
2.4 华南地区.....	4
2.5 厂家价格动态.....	4
二、本周文化用纸报价及分析.....	5
1.1 铜版纸市场报价.....	5
1.2 全木浆和混浆双胶纸市场报价及分析.....	7
1.3 环保纸市场报价及分析.....	8
三、本周焦点新闻.....	8
1、今后 5 年全球新闻纸产能或削减逾 500 万吨.....	8
2、福建南纸或继续亏损.....	9
3、建晖纸业：浴火重生恢复生机.....	10

一、本周各地区文化用纸动态及报价

2.1 华东地区

山东泉润纸业再生双胶纸出货平稳，价格暂无变化。现出厂含税价：55-120克 4800元/吨，另已生产低克重产品 50克 荷达 5000元/吨。量大从优，实单实谈。

上海地区铜版纸销售缓慢，价格暂稳。目前，157克含税出货价：太空梭特规 7400元/吨、亚光 6100元/吨，神盾 5700元/吨，长鹤 5900元/吨，东帆 6100元/吨。

目前华东文化纸市场交投低迷，终端需求疲软，经销商销售迟缓，实际成交价也随市下滑。商家无利润可言。由于近期国内油价下跌，这让清淡的纸张市场稍有缓解。安徽地区文化纸多用以内销为主，客户较为稳定。当地市场上报价较乱，实单销售出现倒挂现象。部分商家价格坚挺，对后市期望较大。

2.2 华中地区

湖北地区双胶纸市场销售疲软，报价紊乱。现含税市场报价：金太阳 68克以上 5250元/吨，云时代 68-100克 5750元/吨，玖龙海龙 70-80克 现金价 4800元/吨。

2.3 华北地区

太原地区文化纸市场萧条依旧，由于整体纸张市场的不景气，终端客户开工不足，当地铜版纸更是无人问津，但各经销商客户比较固定，库存较小，目

前金东铜版纸在当地市场占主导地位，价格暂无变动。厂家、贸易商均持观望态度，期待油价下跌能给整体市场带来新生机。

北京地区铜版纸市场下游采购动力匮乏，贸易商出货缓慢，库存压力较大，市场报价混乱，实单成交价格下滑。目前 157 克铜版纸含税出货价：东帆 6200 元/吨，长鹤 5900 元/吨，鲸王 5400 元/吨，雪兔 5300-5400 元/吨。

2.4 华南地区

广东井泉纸业道林纸销售迟缓，价格暂稳。目前 60-120 克含税出货价：风雪道林 6200 元/吨，风雪象牙白 6800 元/吨，进口碧雪 8200 元/吨。实单实谈。

广州地区铜版纸销售持续疲软，报价较乱，实际成交价不稳。目前含税出货报价：金太阳 180-200 克 5250 元/吨，鲸王 150-250 克 5350 元/吨，恒联 120-200 克 4960 元/吨。

2.5 厂家价格动态

河南鸿泰纸业书写纸销量平稳，价格小幅下调。目前，1 号机含税出货价：55-60g 以上多缸 4720 元/吨。其他纸机 48-60g 4570 元/吨。

广西南宁金森纸业全木浆无碳纸销售尚好，价格稳定。目前，含税报价：金太阳正度上下纸 45 克 185 元/令、中纸 58 克 225 元/令，协和正度上下纸 175 元/令、中纸 210 元/令。

河北荣胜纸业轻型纸销售尚好，价格略有浮动。目前，不含税报价：65克卷筒 5700 元/吨，平板 5800 元/吨。

东莞富邦纸业双胶纸销售尚可，价格随市波动。目前，平板含税出货价：龙牌全木浆 60-80 克 5650 元/吨，云镜 100-120 克 5750 元/吨。实单可再议。

石家庄广盛发纸业铜版纸销售平淡，价格暂稳。现不含税出货价：长鹤 105 克 5900 元、128 克 5700 元，华泰牡丹 105 克 5350 元、128 克是 5250 元，晨鸣天剑 105 克 5400 元、128 克 5200 元，鲸王 157-200 克 5200 元。

河南新亚纸业六厂双胶纸即日起价格下调，58 克以上下调 150 元/吨，58 克以下下调 100 元/吨。库存纸价暂无变化。目前 58 克以上含税到货价：华北 5420-5520 元/吨，华南 5620-5640 元/吨，华东 5495-5595 元/吨，58 克以下加 150 元/吨。

山东百伦纸业文化用纸近期销售低迷，价格无变动，常规纸有库存，现含税报价：65g 轻型纸 5600 元/吨，63g 高白双胶纸 5500 元/吨，53g 本白双胶纸 5500 元/吨，实单实议。

河南鸿泰纸业再生书写纸销售平淡，现价格下调，幅度 100 元左右。目前含税出厂价：玉芙蓉 50-70 克 4870 元/吨。采购联盟推荐产品。

二、本周文化用纸报价及分析

1.1 铜版纸市场报价

产地	品牌	克重	华南	华东	华中	华北
山东华泰纸业	牡丹	128	5500	5000	-	5250
海南金海纸业	鲸王	157-250	5350	5400-5500	-	5200
江苏镇江金东纸业	长鹤	157	6000	5900	5900	5900
	东帆	157	5900	6100	6300	6200
	太空梭	157	-	7400	-	6300-6350
山东晨鸣	双铜	80-128	5300-5400	5350-5400	-	5700
	铜板	105-157	5100	5700-5800	-	5600-5700
	天剑	120-157	5160	5180	-	5200
	雪兔	120-200	5253	5600	5400	5300
潍坊恒联纸业	风筝	157-200	4650	5000	-	4900

中纸分析：

本周铜板纸市场方面销量依旧疲软，由于整体纸张市场的不景气，终端客户开工不足，贸易商出货缓慢，库存压力较大，市场上报价混乱，实单成交价格下滑。厂家和经销商表示：由于经济危机的持续性影响，铜版纸价格下滑态势依然明显，厂家、贸易商均持观望态度，为了适应市场需求。整体市场价格有所松动，贸易商与终端下游客户方面，皆表示暂不进货，静观其变。后市还有待观察。

1.2 全木浆和混浆双胶纸市场报价及分析

产地	品牌	克重	华南	华东	华中	华北
UPM	UPM	80-100	-	6500-6700	-	-
山东高唐泉林	泉林	68-100	5500	5300	5500	5600
湛江晨鸣	晨鸣	70-120	-	5800	-	5800
山东银河纸业	银河瑞雪	70-120	6600	6050	6200	6000
	银河银光	55	-	6100-6100	6000-6100	-
玖龙纸业	地龙	55	5300	5300	5300	-
	海龙	70-80			4800	
河南白云纸业	混浆	55-70	-	5900-6100	-	-
	全木浆	60-120	6600	6400	5800	6300
山东恒联华光纸业	双胶纸	55-60	-	5600	-	-
浙江鸿达纸业	混浆双胶	55-60	出厂价-	5400	-	-
		70-80	出厂价	5350		
山东曲阜纸业	双胶纸	80	-	出厂价 5700	-	-

中纸分析：

本周文化纸市场较上周变化甚微，市场货源供大于求现象严重，下游需求动力不足，导致市场竞争激烈，为了减低库存压力，回笼流动资金。各中小型生产厂家业已开始竞相低价抛售库存。当前市场状态不容乐观，很多中小型的

经销商面对厂家推出的优惠、让利政策，表现异常消极，对后市态度以观望为主。后市有待观察。

1.3 环保纸市场报价及分析

产地	品牌	克重	出厂
四川眉山纸厂	眉山	50-70g	4700-4800
河南鸿泰纸厂	玉芙蓉	50-70g	4850
河南银凤纸业	银凤	51-100	4750
湖北宝塔纸业	宝塔	54-58g	4900

中纸分析：

本周再生纸市场波动不大，因受整体市场低迷影响，价格亦有下滑。目前，再生纸生产厂家库存量较大。各地区再生纸市场报价相当，市场能否有大的调价还待观察。

三、本周焦点新闻

1、今后 5 年全球新闻纸产能或削减逾 500 万吨

日本纸品进出口协会网站报道，业内人士预计，今后 5 年全球新闻纸产能有大幅削减的危险，其中北美的 700 万吨产能将削减逾 200 万吨，西欧削减逾 250 万吨，亚洲削减逾 100 万吨。

过去 10 年间，受电子媒体普及的影响，发达国家的报纸发行量逐步减少，而且这一趋势今后数年仍将持续。欧洲及北美市场的新闻纸需求低迷，特别是占产量 30% 的新闻纸主要依赖出口的北美造纸企业，面临着亚洲新增产能的影

响，国际市场竞争将更为激烈。北美及欧洲造纸企业生产新闻纸的原料又大幅依赖废旧报纸，废旧报纸量随着报纸发行量的减少而减少，而亚洲造纸企业对废旧报纸的需求居高不下，因此，大幅削减产能存在着潜在的危险。

2、福建南纸或继续亏损

福建南纸 13 日盘中一度跌停，领跌于 A 股。大盘午后在权重股的带领下出现反弹的趋势，福建南纸收盘报 5.88 元/股，跌 5.77%。

福建南纸 6 月 12 日晚间发布公告，拟将拥有的 8675 亩林木资产和全资子公司福建省南纸生物质纤维有限公司 100% 股权抵(质)押给福建星光造纸集团有限公司作为反担保。6 月 6 日的公告显示，公司用分别用部分土地使用权、参股公司股权作为质押物向光大银行和交通银行申请融资。

福建南纸一季报显示，报告期内福建南纸实现净利润为-9539.95 万元，同比大跌 12543.87%，业绩降幅称“熊”于两市。

一季报中同属造纸行业的多家上市公司业绩也出现了不同程度的下滑。太阳纸业[6.51 1.09%]的净利润下滑 87.35%;晨鸣纸业的净利润下滑 93.47%;岳阳林纸的净利润下滑 87.11%;景兴纸业的净利润下滑 31.78%，整个行业前景不容乐观。

查阅福建南纸近年业绩报告显示，福建南纸的利润总额从 08 年开始浮浮沉沉，08 年至 11 年归属净利润依次为 357 万、负 4.48 亿、1091 万、负 3.46 亿。业内人士认为，其业绩大多数情况下是依靠非经常性损益收入来补救的。

分析认为，目前福建南纸不仅受制于文化纸市场激烈的竞争，同时受国家宏观调控影响，以及财务成本增加等诸多方面的因素影响，公司或有继续亏损的可能。

3、建晖纸业：浴火重生恢复生机

距离东莞“4·9”火灾发生两个多月之后，东莞建晖纸业有限公司（下称建晖纸业）终于从惨重的损失中恢复了一些元气。

昨日，建晖纸业相关负责人向记者透露，经过一段短暂的调整期，目前该公司4条生产线中已有2条恢复生产，其余2条生产线也将于7月内全面复产。据了解，现在该公司产能已恢复至接近火灾前50%的水平。

随着产能的逐步恢复，建晖纸业也开始招兵买马，透露出收复失地的意图。自6月11日起，建晖纸业陆续发布多则招聘信息，大量招聘多个工种的工人。另一方面，随着建晖纸重新大量进入市场，目前东莞白板纸价格也下跌了近200元/吨。业内人士认为，在建晖纸业产能完全恢复之后，东莞造纸业格局或再次发生变化，而这对于下游印包企业来说则是一个利好消息。

浴火：建晖纸业4月9日起燃烧了六天六夜的大火，席卷了建晖纸业的成品和半成品仓库，约6万吨的纸质成品和半成品在大火中付之一炬。火灾发生后，业界预测建晖纸业难以在短期内恢复生产。

重生：目前该公司4条生产线中已有2条恢复生产，其余2条生产线也将于7月内全面复产。据了解，现在该公司产能已恢复至接近火灾前50%的水平。

两条生产线已恢复生产，招兵买马意图收复失地。

本文档仅供参考，未经允许，请勿擅自转载。